



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 6 (8292)

СУББОТА, 22 ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы администрации района

В целях повышения эффективности работы предприятий переработки и проведения согласованных мер по установлению хозяйственных отношений между сельхозтоваропроизводителями и перерабатывающими предприятиями постановляю:

1. Образовать Комиссию по согласованию цен на продукцию сельского хозяйства, поставляемую перерабатывающими предприятиями и хозяйственных отношений сельхозтоваропроизводителей и переработчиков в составе:

Председатель комиссии — Халилов З. Г., директор с-за «Матраевский».

Секретарь комиссии — Ишемгулов Ю. С., гл. специалист управления сельского хозяйства.

Члены — Салаватов А. С., директор Таналякского совхоза.

— Ишкильдин Ф. Г., гл. специалист управления сельского хозяйства.

— Шалашова Г. В., гл. бухгалтер управления сельского хозяйства.

— Павлов О. Е., председатель колхоза «Красный доброволец».

— Турушев И. А., ди-

ректор Акъярского молзавода.

— Юнусов Ю. Х., директор дочернего предприятия «Бурибайагрогаз».

2. Комиссии по согласованию цен на продукцию сельского хозяйства и хозяйственных отношений сельхозтоваропроизводителей и переработчиков:

— проводить заседания комиссии по определению закупочных цен на продукцию животноводства, поставляемую на переработку и реализацию предприятиями переработки по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал;

— на заседаниях согласовывать хозяйственные и финансовые отношения между сельхозтоваропроизводителями и перерабатывающими предприятиями в целях определения взаимовыгодных условий.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на начальника управления сельского хозяйства Павлова Б. Г.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.

9 января 2000 г.

◆ Новости республики Званный бал у «академиков»

28 января в Башкирском академическом театре им. М. Гафури состоялся торжественный вечер, посвященный 80-летию коллектива, открытию юбилейного сезона и переходу в новое здание.

На праздничное, к которому готовится большой концерт с участием мастеров искусства республики и артистов театров им. Гафури, должны

прибыть самые высокие гости — из Правительства России и Башкортостана, Министерства культуры и Союза театральных деятелей РФ. А уж сколько друзей придет из близлежащих дружественных городов и республик — Казани, Челябинска, Оренбурга, Магнитогорска, Екатеринбурга, Тюмени, Перми...

„Петр I“ в БГУ первый

Профессор физфака Габдулхак Халиков — первый в Башгосуниверситете преподаватель, получивший медаль «Петр I» за услуги в деле возрождения науки и

экологии в России... Напомним, что медаль учредил президент Российской Академии естественных наук.

(На республиканских газет).

Идет зимовка

Требуется изменить отношение

СЕГОДНЯ, как известно, единственный источник пополнения колхозной казны — продукция животноводства, причем, полученная при наименьших затратах и высокого качества. Вместе с Ф.Г. Акбалиным, председателем райкома профсоюза АПК, на днях побывав на Новоиринской молочной-товарной ферме КСН «Новый путь», познакомился с условиями труда животноводов, с показателями их работы: от каждой фуражной коровы в 1999 году получено молока на 1572 килограмма. С таким результатом вряд ли колхозный карман будет тугим. Задолженность по выплате заработной платы в КСН составляет 90 тысяч рублей, не хватает финансов на приобретение запасных частей для ремонта сельхозмашины, да и мало ли других вопросов в хозяйстве, требующие их разрешения.

Руководство, специалисты хозяйства всерьез задумались о будущем коллектива. С начала это-

го года во всех производственных подразделениях проведены собрания, встретились и с ветеранами колхозного производства, выслушали их предложения. Ознакомились с опытом работы других коллективов района. Планируется в скором времени на общем собрании принять приемлемые формы дальнейшего развития хозяйства. Остается надеяться — крестьянин подойдет к этому вопросу мудро.

Ну, а пока картина в животноводстве не из лучших.

Так, надой на одну голову здесь составляет на 17 января 1,5 килограмма, из 200 коров на данный момент доятся всего лишь 60. И рассчитывать дояркам на получение премии по условию материального стимулирования, разработанного здесь, видимо, не придется. Для этого надо в январе надоть молока от каждой группы

не менее 20 центнеров. Навряд ли это им удастся.

В беседе с доярками выясняется то, что в начальной стадии зимовки дойные коровы долгое время были без воды, перемерзла трава. Хотя и была привозная вода, но коровы резко снизили удои, и многие доярки просто перестали их доить, отправили в запуск, хотя и знали, что отел должен быть в феврале — марте месяце.

Одна из причин низкого валового надоя — и бесконтрольной утечке продукции. Раньше дояркам разрешалось брать молоко с фермы согласно ведомости. Пошли разговоры — берут больше, а записывают меньше. Что пришло по упрямости, ничего, просто запретили. Теперь же берут не по ведомости. А просто так. И в том что это так, никто из них не отрицается. Так, позвольте вас спро-

сить, — так кого же вы обворовываете? Не понятна позиция руководителей среднего звена, специалистов — а им то надо бы почаще быть среди людей, разъяснить ситуацию и навести порядок раз и навсегда.

Если проанализировать рацион кормления, в общем-то, не бедный: 4 кг сена, силоса — 25, фуража — 1,5 кг и соломы — 5 кг. Но скармливание происходит, на наш взгляд, не рационально. На состав и вид скота уповать нельзя, все дойное стадо выглядит унылым, но... молока нет.

Если вести речь о трудовой дисциплине, то прогулов, опозданий со стороны доярки не наблюдается, и потому хочется верить, что коллектив колхоза, определив наиболее эффективный путь дальнейшего развития хозяйства, добьется успехов, вернет былую славу колхоза.

Д. РЫБАКОВ.

Тревожный сигнал

ТЯЖЕЛАЯ ситуация с ремонтом тракторов, их подготовкой к весенне-полевым работам сложилась в КСН «Акъярский». Настоящий хаос, разбросанный металлолом, лужи масла встречаются внутри центральной ремонтной мастерской, где в настоящее время ведется ремонт 9 тракторов. Скорее всего механизаторы пытаются их отремонтировать, так как

практически все цеха бездействуют. Из ремонтников остались только по одному шлифовальнику, токаря, фрезеровщику. Вот и весь штат мастерской вместе с ведущим Р. С. Каиповым. Отсутствует самое главное, действующее лицо — моторист. Не так давно он уволился и, как говорится, подался на заработки в Бурибай.

Посевная не за горами

В результате с начала ремонтного сезона из стен мастерской вышел только один трактор. Между тем в хозяйстве числится 66 тракторов, из них 25 гусеничных, 9 энергонасильных. Часть из них по мере возможности ремонтируется в мастерских Яковлевского и Юлбареевского отделений, но работа эта практически стоит из-за

отсутствия запасных частей, а приобрести их не на что — совхозная касса пуста. Удивляет поразительное состояние управляющих отделений, инженерной службы хозяйства. До сегодняшнего дня здесь не готовы бороны, к этой работе только приступили. Впечатление такое, что здесь забыли о весне.

В. АБДРАХМАНОВ.

Газ удобен, но и опасен

Стоят морозные зимние дни, особенно холодно ночами.

В такое время все службы предприятия газового хозяйства работают напряженно, много заявок от абонентов на плохое горение газа. Это в основном газобаллонные установки с расположенным баллоном на улице в шкафу. Согласно требованиям ГОСТа сжиженный газ состоит из пропана-бутановой смеси. Температура испарения пропана — 42°C, бутана — 0,5°C. При по-

нижении температуры воздуха ниже 20°C сжиженный газ плохо испаряется, то есть не образовывается паровая фаза, в баллоне остается только жидкая фаза. Когда прекращается поступление газа, надо баллон согреть горячей водой, завернуть теплым старым одеялом — при повышении температуры улучшится испарение газа.

Но, ни в коем случае не применяйте для обогрева баллона открытой огонь, не записите бал-

лоны в жилые помещения, не занимайтесь их самостоятельным ремонтом. Не оставляйте без присмотра работающие газовые плиты, потому что выработается паровая фаза, и горелки могут потухнуть, газом наполнится помещение, что может привести к пожарам, взрывам, несчастным случаям.

При работе отопительных газовых приборов необходимо следить за нормальной работой приборов, дымоходов и вентиляционных каналов, проверять тягу до включения и во время рабо-

ты отопительных газовых приборов. Периодически очищать «карман» дымохода. При внезапном прекращении подачи газа или появлении запаха газа в помещении немедленно прекратить пользование газовыми приборами, перекрыть краны на приборах и перед ними, проветривать помещение и вызвать аварийную службу газового хозяйства по телефону 2-16-04.

Р. ХАЙБУЛЛИН,
начальник Акъярской комплексной службы.

Юбилей

ЧИТАЯ районную газету, пожалуй, многие жители нашего района не оставляли без внимания публикации за подписью Закария Итбаева, ибо его выступления отмечались постоянством и разнообразием, он является одним из наших активных помощников, можно даже сказать, патриотом районки. Частые сообщения, подробные статьи, рассказы о хороших людях и их семьях находят прочное место в газете, призывают к справедливости, доброте, уважению людей друг другу. . . Словом, тематика его газетных материалов, которые увидели свет на страницах районной газеты за более чем сорокалетнее его сотрудничество с редакцией, весьма разнообразна.

приехал в наши края более 40 лет тому назад, прочно обосновался в деревне Исянгильдино. С тех пор он начал выписывать районную газету, которая тогда еще

своей работы, как учитель начальных классов Исянгильдинской школы, Закария Сафаргалеевич считал необходимым рассказывать побольше о жизни и буднях своей школы.

Закария Сафаргалеевич не привык прохо-

Старейший активист печати

называлась «Красное знамя». Первый материал, который он написал в районку, затрагивал недостатки в работе избы-читальни в деревне и статья помогла решить трудные вопросы. С тех пор однопосельчане постоянно обращаются к нему с просьбой осветить те или иные житейские недостатки и проблемы, рассказать об образцовой семье, да и по долгу

дуть мимо недостатков и житейских буднях своей деревни, не забывая рассказывать о производственных делах своего совхоза «Хайбуллинский», о любых изменениях и переменах в жизни сельчан.

Сегодня З. Итбаев стал не только ветераном педагогического труда, но и самым старейшим общественным корреспондентом. Жизненная эпер-

гия, способность к постоянному творчеству не покидают его и по сей день, когда ему исполнилось 70 лет. Радует, что и сегодня в почте редакции мы видим его письма с очередными очерками о людях, чья судьба была непростой, о том, почему иной раз люди плохо относятся друг к другу и другие.

Уважаемый Закария Сафаргалеевич!

Коллектив редакции, общественные корреспонденты шлют Вам в день Вашего 70-летнего юбилея самые пламенные приветствия и поздравления.

Желаем Вам, Вашей семье доброго здоровья, счастливой старости, счастья и благополучия во всем, творческого вдохновения. Пусть Ваши публикации также радуют читателей, помогают людям в нашей трудной жизни.

Р. ИМАНГУЛОВ.

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

В республике

НОВАЯ КНИГА О ПЯТНАДЦАТИ БАШКИРСКИХ ЭТНОСАХ

Центром этнологических исследований УНЦ РАН при участии Института истории, языка и литературы УНЦ РАН и Башгосуниверситета подготовлена к изданию книга «Народы Башкортостана. Историко-этнографические очерки».

Работа над ней была завершена еще в 1996 году, но из-за отсутствия средств на издание книга, можно сказать, пылилась на полке. К счастью, нашелся спон-

сор, благодаря которому книга скоро увидит свет.

Впервые широкому кругу читателей представится возможность познакомиться с уникальными материалами по истории и истории культуры 15 наиболее многочисленных этносов Башкортостана. Работа содержит богатый наглядный материал (этно-демографические карты, цветные и черно-белые фотографии) и может быть использована в качестве учебника в школах и вузах.

В России

РИМ СТАНЕТ БЛИЖЕ

В древнем Владимире будет построен бизнес-центр «Россия — Италия». Решение об этом приняли Торгово-промышленная палата города Рима и Законодательное собрание Владимир-

ской области. На возведение административного здания итальянская сторона выделяет 150 тысяч долларов. В качестве компенсации она получит его в аренду на 25 лет.



ОФИЦЕРСКОЕ НОВОСЕЛЬЕ

250 офицеров и прапорщиков получили орден в Новомосковске и областном центре. Событие это было настолько грандиозным по своим масштабам, что на открытии дома в Глушанках, как раньше на пуск Днепротреста и

Магнитки, приехал разрезать ленточку сам председатель Госстроя А. Шамузафаров. По завершении губернатор В. Стародубцева, по сертификатам в следующем году получают квартиры 600 офицеров.



ЗОЛОТЫЕ РОССЫПИ

Почти на уровне золотодобывающей фабрики трудятся сотрудники Управления по борьбе с организованной преступностью при УВД Красноярского края. Как

сообщил его начальник Евгений Коноваленко, только за прошлый год у преступных группировок, промышляющих в регионе, изъято 60 кг золота, 30 кг редкоземельных металлов.

В мире

СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ

В скором времени американским пехотинцам будет предоставлен новый компаньон: высокотехнологическое оружие, призванное революционизировать тактику ведения боя, наделив военнослужащих способностью стрелять, по сути, за угол. Новый вид оружия внешне напоминает оружие из фантастических фильмов. Речь идет о симбиозе двух видов оружия: одно дуло предназначено для ведения стрельбы, как из штатной винтовки М-16, 5,56-миллиметровыми пулями в ближнем бою; из второго, расположенного над первым, ведется огонь 20-миллиметровыми снарядами. Поражать же противника, прячущегося за углом или в

окопе, как раз и дает возможность такой снаряд, дальность действия которого составляет 3280 футов (один фут равен примерно 30 см), что приблизительно в два раза превосходит эффективность дальность М-16. Во-первых, новый вид оружия снабжен сенсорами, которые могут обнаруживать скрывающихся противников по источнику тепла. После этого производится выстрел снарядом, который при помощи лазерной системы наведения достигает в полете нужной точки и взрывается в воздухе, буквально осыпая врагов, спрятавшихся, например, за углом здания, дождем смертоносных осколков.

(Из республиканских газет).

Огни клуба

Концерты дружбы

Приятно, что с самого начала этого года, объявленного в республике Годом молодежи, возрождается традиционная в былые времена дружба между молодежью ряда деревень лесной зоны. Вот и недавно молодежь деревни Сакмар-Назаргулово в один прекрасный вечер отправилась на конных санях с концертом в соседнюю деревню Акьюлово.

В клубе мигом собрались зрители. Назаргуловцы плясали и пели от души благодаря умелому музыкальному со-

провождению концерта баянистами Маратом Сайфуллиним и художественным руководителем Рахмьяном Самияевым. Особенно понравились акьюловцам зазорные танцы, игра на курае Марата Сайфуллина и Разила Юусова, народные танцы девушек Гульсум, Юлии Яраткуловых, Альфины Назаргуловой, Лилии и Регины Юусовых, Гульсум Мухамедьяновой, Блеснулли мастерством исполнения песен, танцев парни Ямил Шарипов, Расуль Казакбаев, учитель Зуль-

фира Хуафина, бухгалтера Зубайда Ишемгулова и Умиза Хазипова, Юлдаш Шарипов и Ирек Юусов.

Концерт завершился коллективными танцами. Акьюловцы поблагодарили соседей за хороший концерт и обещали приехать с ответным концертом в Сакмар-Назаргулово.

Уже на следующий день в клубе деревни Сакмар - Назаргулово с концертом выступила молодежь деревни Акназарово. Зрители тепло встретили Фаяза Ишемгулова и Зарифа Кильдебеева, на гитарах исполнивших свои песни. А Аниса Юламанова мас-

терица и петь, и танцевать, искусно исполнили танец «Байык» — Садик Муталов, песни — ведущая клубом Фандида Габдрахманова.

Коллективные танцы, интермедии, современные танцы очень понравились зрителям. Надо поблагодарить за музыкальное сопровождение также гармониста Сагита Сагитова.

После концерта состоялись различные молодежные игры.

Хотелось, чтобы подобная дружба между соседними деревнями сохранилась надолго.

Р. САЙФУЛЛИНА, ведущая С-Назаргуловским клубом.

Впоследствии же был награжден орденом Ленина.

Вторым организатором совхоза и зоотехником был Сергей Чекмарев, выпускник Московской Тимирязевской сельскохозяйственной Академии. Известный поэт, москвич едет навсегда «в глушь и дикие места», отрываясь от всего, что дорого его сердцу, к чему привык, с чем сроднилась душа. Условия в совхозе, где начал работать Сергей Чекмарев, оказались очень сложными. Жизнь предстает перед ним своей суровой стороной и как бы проверка выдержки, искренность его призывов к борьбе, способность противостоять трудностям черновой работы. Сергей с честью выходит из этих испытаний. Он в своих письмах пишет: «Работаю сейчас старшим зоотехником совхоза, заместителем директора по животноводству. Работа мне нравится.

(Продолжение следует).

К 70-летию образования

Краснознаменного Таналыкского совхоза

Почетный гражданин района вспоминает...

Автор повествования о семидесятилетней истории совхоза Давлетбердин Иехак Гумерович с января 1963 по февраль 1986 года работал директором совхоза. В настоящее время продолжает жить в с. Подольск. Родился 20 декабря 1925 года в деревне Байгускарово. Участник Великой Отечественной войны. Инвалид II группы. Награжден боевыми наградами, в мирное время удостоен орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, медалей. Дважды награжден высокой наградой Республики — Почетной грамотой Верховного Совета Башкирской АССР, делегат XXV съезда КПСС. Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР. Почетный гражданин Хайбуллинского района.

ГОДЫ СТАНОВЛЕНИЯ

Еще в 1962 году, когда я работал секретарем парткома Акъярского опорно-показательного хозяйства, руководство района не раз уговаривало меня на должность директора Таналыкского овдсовхоза. Работая в райком партии, я прекрасно знал этот совхоз

как отстающий и убыточный. Былшний директор совхоза не смог обеспечить должное руководство производством, организовать коллектив рабочих и специалистов на выполнение производственных планов. Все это, вдобавок отсутствие должной трудовой дисциплины, привело совхоз к хроническому отстава-

нию. В таких неблагоприятных условиях я начал работать директором этого хозяйства. Тогда за 33 года организации совхоза я был 10-м директором, причем из местных башкир. До меня все директора были назначены и присланы со стороны.

Таналыкский совхоз был образован в 1930 году, как и близлежащие Зилаирский, Акъярский. Первым директором, организатором совхоза был Кучаев Габидулла Ахметович, уроженец Оренбургской области, участник гражданской войны, после которой он работал на руководящих должностях по направлению партии и Советской власти. Потом его направляют организовать наше советское хозяйство (совхоз). К этому периоду он уже имел достаточный опыт и практику по организации сельскохозяйственного производства.

РОДНИЧОК

Эти стихи уже не впервые в творчестве Минсары Ильясовой. Пробовать писать она начала еще со школьной скамьи во время учебы в Бурибаевской средней школе № 1. В данный момент работает в Бурибаевской поселковой администрации. Предлагаем на суд читателей несколько ее стихов.

И не люблю весну
Она наводит мне тоску
Мне ближе осень
Со своей простотой

Где я могу побыть
Наедине с собою.
Где тихо протекает
Ашкадар — река

Где моросит бесшумно
Дождь ночами.
Где птицы улетают
В теплые края
Тоску и грусть
С собою уноси.
Где эхом отдается
Первая любовь.
Где музыка слышна.
Моей несбыточной

мечты.
Где в детство хочется
Вернуться вновь.
Чтоб взять покой и
Силу для души.



Я знаю, нас рассудит время
Ведь время главный наш судья.
Быть может я окажусь правой
Скажи мне, как нам быть тогда?

Конечно, ты ответишь: «Я не знаю,
Откуда ж, милый, нам с тобою знать.
Что ждет нас впереди, там за годами
Коль ясно между нами все сейчас.

Но жизнь порой бывает к нам жестока

За все приходится платить сполна.
Тогда не сможешь ты
укрыться за кого-то

И будет и твоя гореть душа.
Но это будет, только будет
Сейчас ж ты силен, а я слаба.

Но верю я, что время нас
рассудит
И буду, слышишь, буду я права.



Не беспокойся

я уйду сейчас

В ту даль,

что нас всегда манила

Оставлю я в покое вас
Забуду все и даже

как любила

Пройдут года...

И через какое-то мгновение
Внезапно встретимся
с тобою на пути.

Тебя я не заметив
мелькну, как привиденье
Между годами, между мечтами
и судьбой.

Если б я был президентом Башкортостана

Если б я был президентом Башкортостана, то я бы построил побольше ферм. Там бы разводили коров, лошадей, свиней, овец, коз, кур и других животных. Этих бы я обеспечил свою страну мясом, молоком, шерстью, пухом, яйцами и многим другим.

А на те деньги закупил побольше семян полевых культур. Но я подумал и об экологии. Для этого запретил выброс мусора в водоемы. Нужно закапывать мусор в отведенных для него местах. Но не кидать мусор где попало. Я бы сделал так, чтобы на фабриках, где

делают бумагу, принимали побольше макулатуры. А на заводах, где плавят металлы, принимали ненужный, использованный.

Я хочу, чтобы моя мечта сбылась!

Дима ПРУЧАЙ,
ученик 5 класса
Антиганской СП.



МОЯ МЕЧТА

РОДИНА — это место, где человек родился, вырос, живет: село, деревня, поселок, город. Моя маленькая родина — село Михайловка. Я хотела бы, чтобы дома в деревне были красивые, улицы чистыми, зелеными, чтобы была средняя школа, хорошая дорога, чтобы на полях рос богатый урожай.

Но у каждого чело-

века есть и своя большая Родина. Это государство, в котором он живет. Моя большая Родина — Россия. И самое главное, чтобы никогда не было войны. Чтобы людям не надо было спасая свою жизнь, покинуть свою маленькую Родину. Еще я

хочу, чтобы каждый трудолюбивый человек мог трудиться и получать заработанные деньги. Чтобы все наши мечты могли сбыться, взрослые должны сделать правильный выбор.

Оля МУРАХТАНОВА,
учащаяся 4 класса
Михайловской школы.



Наша учительница

Я очень люблю свою учительницу Антонину Петровну. Она очень красивая и добрая, одевается красиво. На уроке она объясняет ясно и понятно, так старается, чтобы мы все поняли. Я люблю, когда она улыбається. На уроки она приносит много картин и

плакатов. Она обращается к нам добрым, нежным голосом. Мне особенно нравится, как она проводит уроки математики и русского языка. Она не любит, когда мы разговариваем на уроках и приходим в школу без домашнего задания. Любит, когда мы

поднимаем руки и хорошо работаем у доски. Если Антонина Петровна не в настроении, то Абдулкадыров Стасик ее обязательно рассмешит. И мы все смеемся.

Вот такая у нас учительница.

Аня МАКАРОВА,
юпкор Маканской
средней школы.

ПОЗДРАВЛЯЕШ!

дорогих Закарию Сафаргалеевича ИТБАЕВА с 70-летним юбилеем и Юмабику Закировну АСЛАЕВУ из д. Исянгильдино с юбилеем.

От души желаем всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, мира, долгих лет.

С наилучшими пожеланиями Аслаевы, Махматовы, Итбаевы, Ярмухаметовы, Яркинбаевы, Хамитовы.

◆ ◆ ◆
Айбулата Ягангировича АБСАЛЯМОВА (д. Валитово) с исполнением 18 лет и Ишмурата — 7 лет, а также сваху Шамсикамал из д. Таштугай с 75-летним юбилеем.

Искренне желаем здоровья, долгих счастливых лет жизни, наилучших успехов во всем.

Бабушка, сваха Шамсениса, сестра, сваха Гульсум Валитовы.

◆ ◆ ◆
Сибгата Хидиятовича ИСКУЖИНА (д. Янтышево) с 70-летним юбилеем, а также Гатията Сибгатовича ИСКУЖИНА, Рашида Исмагиловича КАДАЕВА с днем рождения.

От души желаем крепкого здоровья, бодрости, долгих лет жизни, добра и мира.

От имени всех близких и родственников Альбина и Айбулат.

◆ ◆ ◆
милую Айсылу Айнулловну ХАКИМОВУ из с. Акъяр с 40-летием. В твой день рождения юбилейный

Хотим поздравить дружно все Здоровья, счастья

и вдохновения
Желаем искренне тебе.
Желаем крепкого

здоровья,
Друзей за праздничным столом.

Чтобы жизнь была согрета Любовью, радостью,

теплом.
Семья Кулумбетовых,
Ахметовых.

с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
от всей души поздравляем дорогую жену, маму, бабушку Марьям Бурхангалиевну БУХАРБАЕВУ с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья, радости и долголетия.

Муж, дети, снохи,

внуки.
◆ ◆ ◆
Аклиму Халиловну РАХМЕТОВУ (д. Сагитово) и Зифу Фаисхановну КАРИМОВУ (д. Илячево) с 30-летием со дня рождения.

Желаем большого счастья, здоровья, долгих лет жизни и наилучших успехов в жизни.

Муж-зять Байназар, сыновья Рияшат, Радик.

дорогого Мухтара Нуретдиновича САГИТОВА с 60-летним юбилеем.

Желаем долгих-долгих лет жизни, благополучия и крепкого здоровья.

Жена Фаузия, сыновья, дочери, снохи, зятья, внуки, внучки.

* * *
дорогую Галию Мухаметовну АРАЛБАЕВУ (с. Абишево) с 70-летием.

Желаем хорошего настроения, бодрости, счастливой старости в кругу детей и близких.

Сыновья Велор, Ильмир, Ильдар, дочь Резеда, снохи Гульнур, Фануза, зять Мурат, внуки, внучки.

◆ ◆ ◆
Гавгар Мужавировну АХТЯМОВУ (с. Абишево) с 60-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Приск, Райхана, Альгис, Юлия.

* * *
дорогого, любимого мужа, папу Халима Хакимьяновича ХАСАНОВА (п. Уфимск) с юбилеем — 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Для нас ты лучше всех на свете,
Тебя родней, дороже нет,
На радость детям,

внукам
Живи на свете много лет.
Жена Залифа, дочери Аксана, Райса, Лилия, зятья Тимерьян, Дамир, внуки Радмир, Алия, Айгуль.

◆ ◆ ◆
дорогого брата, дядю Урала Ахметхановича РАХМЕТОВА из п. Степной с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Сестра Наеима, племянники Ильгиз, Толя, племянницы Наталша, Лида и Вика.

◆ ◆ ◆
дорогих Алмаса Нигматьяновича и Разилю Вакилевну ИЛИМБЕТОВЫХ (с. Абишево) с днем рождения.

Желаем семейного счастья, здоровья, мира и благополучия во всем.

Семья Аскаровых,
д. Б-Ардангулово.

◆ ◆ ◆
Коллектив Матраевской участковой больницы поздравляет ветерана Антонину Егоровну ТРОФИМОВУ с 65-летним юбилеем.

Желаем в день такой чудесный Земного счастья,

радости большой
Здоровья доброго,
голубизны небесной
И никогда не стариться душой.

◆ ◆ ◆
дорогую Шауру Нургалеевну ИДРИСОВУ (с. Макан) с 50-летием.

Будь самой радостной сегодня. По-женски счастлива

и навсегда
С поздравлениями жена и дочери Аям, Дина.

◆ ◆ ◆
дорогую Шауру Нургалеевну ИДРИСОВУ (с. Макан) с 50-летием.

Будь самой радостной сегодня. По-женски счастлива

и навсегда
И с каждым новым днем рождения Ты не старей, будь

моя!

С искренними пожеланиями свекровь Иньялбика, золовки Зухра и Минира,

наших уважаемых коллег и учителей из пос. Уфимск Рафката Гилмановича АЛГУШАЕВА с 70-летним юбилеем и Магинур Ахметовну СПИРГАЛИНУ с 65-летием со дня рождения.

Искренне желаем крепкого здоровья, долгих счастливых лет жизни, семейного благополучия и бодрого настроения.

Семья Шариповых, Юсуповых, Дияровых, Кинзябаевых, Файзуллинных, Буляковых, Юлановых.

◆ ◆ ◆
Булата Нурфаизовича ИСКУЖИНА (д. Янтышево) с 60-летним юбилеем.

Пусть ваша жизнь будет яркой, насыщенной радостью, дом — полный счастья, стол — хлебо-солонным.

Внуки Лийсан, Нуррия.

◆ ◆ ◆
дорогую сноху Айсылу ХАКИМОВУ (с. Акъяр) с 40-летием со дня рождения.

Желаем счастья в этот день,

Тепла от всех, кто будет рядом,
Улыбок нежных на лице
И солнечных лучей

в награду.
С искренними пожеланиями свекровь, семья Кильдибаевых.

◆ ◆ ◆
дорогого Урала Ахметхановича РАХМЕТОВА из п. Степной с 50-летним юбилеем.

Пусть эта знаменательная дата в душе оставит

добрый след.
Желаем мы всего, чем жизнь богата:
Здоровья, счастья,

мира, долгих лет.
С наилучшими пожеланиями теща, Олег, семья Абдуллинных, Саламатовых, Поляковых.

п. Бурибай, г. Ишимбай.

◆ ◆ ◆
дорогого мужа и отца Ислама Акрамовича ИШБУЛАТОВА (с. Акъяр) с 35-летием со дня рождения.

Будь здоровым и счастливым,
Жизнерадостным всегда,
Красивым, нежным и любимым

В этот день и навсегда
С поздравлениями жена и дочери Аям, Дина.

◆ ◆ ◆
дорогую Шауру Нургалеевну ИДРИСОВУ (с. Макан) с 50-летием.

Будь самой радостной сегодня. По-женски счастлива

и навсегда
И с каждым новым днем рождения Ты не старей, будь

моя!

С искренними пожеланиями свекровь Иньялбика, золовки Зухра и Минира,

Спорт

Памяти учителя

5 ЯНВАРЯ в спортивном зале АСШ № 1 состоялся традиционный турнир по баскетболу среди сильнейших команд учащихся района памяти бывшего учителя филологии Светлакова Геннадия Федоровича.

Открывая торжественную часть соревнований, главный судья Б. И. Азаматов предоставил право поднятия флага прошлогодним чемпионам — команде юношей и девушек АСШ № 2, Уфимской СШ.

Перед участниками соревнований выступила завуч АСШ № 1 Казакбаева Римма Хасановна, которая коротко рассказала о трудовой деятельности Г. Ф. Светлакова в воспитании и физиче-

ской подготовке учащихся школы, их спортивных достижениях.

Среди юношей на кубок памяти Г. Ф. Светлакова соревновались 4 команды: АСШ № 1, АСШ № 2, Бурибаевская СШ № 1 и сборная учителей. Показав красивую игру и обыграв своих соперников с большим отрывом в счете (38:16, 37:21) 1-ое место заняла команда АСШ № 2 (тренер В. Г. Лежнев). Прогрессивнейшим лидером со счетом 16:38, на II место вошла команда АСШ № 1 (Я. К. Нураев), III место завоевала команда Бурибаевской СШ № 1 (И. Н. Трекило).

У девушек за звание чемпионки турнира боролись также 4 команды: АСШ № 2, БСШ № 1,

Уфимская СШ, сборная команда учителей. Показав красивую игру, лидерство и симпатии зрителей захватила команда Бурибаевской СШ № 1.

Обыграв своих соперниц со счетом 33:13, 29:15, они заслуженно заняли почетное I место. На II ступень пьедестала почета вышла команда девушек Уфимской СШ (тренер Г. А. Давлетбердина), III место заняли девушки АСШ № 2 (В. Р. Лежнев).

В целом соревнования прошли на высоком организационном уровне.

Призами ДЮКФП награждены лучшие игроки Кудабаяв Ильдус, Тагиров Сарьяр (АСШ № 2), Дильмухаметов Навиль (АСШ № 1), Зайнагабди-

нов Навиль (Бурибаевская СШ № 1).

Также приза ДЮКФП удостоены девушки Кудрявцева Надя и Узбекова Юлия (БСШ № 1), Киньятулова Света (АСШ № 2), Головки Ирина (Уфимская СШ).

Команды юношей и девушек, занявшие призовые места, награждены переходящими кубками (АСШ № 2), (БСШ № 1), дипломами соответствующих степеней.

В заключение хочется выразить благодарность администрации АСШ № 1, судьям турнира, учителю Маканской СШ Р. Шарипову, учителям АСШ № 1 за содействие в проведении соревнований.

X. БИКМУХАМЕТОВА, тренер-преподаватель ДЮКФП.

Нас, польный теннис

4 января в детско-юношеском комитете физической подготовки (ДЮКФП) прошли соревнования по настольному теннису среди школьников района. По результатам встреч первое место в командном зачете

заняли юные теннисисты Актярской СШ № 2 (тренер Г. Ф. Лежнев), второе — спортсмены АСШ № 1 (А. Ш. Кутузов) и третье — учащиеся Новозирганской СШ (Х. Н. Ильясов).

В личном первенстве

места распределились следующим образом: юноши — первое место занял И. Лежнев (АСШ № 2), второе Р. Рахматуллин (АСШ № 2) и третьим здесь был Р. Назаров (Абубакировская СШ); девушки — первое место у Д. Мрясовой (АСШ № 2), второй

была С. Прумухаметова (АСШ № 1) и третье Л. Кулибаева (Новозирганская СШ).

Все команды-победители награждены Почетными грамотами ДЮКФП, а занявшие призовые места в личном зачете памятным подарками.

НАИЛ КОРР.

Объявления

Хайбуллинское МУ «ДЕЗЖКХ» извещает жителей с. Актяр и пос. Садовый о том, что с

19 января будет производиться отстрел бродячих собак.

ООО «Хайбуллинское сельхозэнерго» приглашает на работу электрогазо-

сварщиков с последующей аттестацией. Администрация.

Профессиональное училище № 80 открывает платные курсы подготовки водителей категории «А, В, В-С, Д и Е», водителей для перевозки опасных грузов, пользователей ПЭВМ. Обучение с отрывом и без отрыва от производства дневной и вечерней формах.

Оплата за обучение личным или бартером по договоренности. Начало занятий по мере комплектования учебных групп. Желающих просим обращаться в учебную часть училища по адресу: с. Юлдыбаево, Зилантский район. Администрация.

ПРОДАЕТСЯ

блок на ГАЗ-53, в рабочем состоянии. Цена договорная.

Обращаться по телефону 2-10-88, к Шариповым.

ВАЗ-2121 «Нива», 1984 года выпуска, произведен ремонт двигателя, передней подвески, цвет синий. Цена договорная.

Возможен бартер на мясо. Адрес: с. Маган, к Кобелькову А., в любое время.

ПРОДАЕТСЯ

дом в хорошем состоянии или меняю на автомобиль марки «Жигули» не ранее 1985 года вы-

пуска. Торг уместен, возможны варианты. Звонить по телефону 2-20-18.

УАЗ «Скорая помощь», год выпуска октябрь 1997 год, цвет бежевый. Пробег 40000 км.

Адрес: с. Гай, ул. Октябрьская, 58-52, тел. 3-33-17.

двухкомнатная квартира. Недорого. Обращаться по адресу:

с. Актяр, пр. Целинников, дом 31, кв. 4, (над парсудом).

ВАЗ-2105, 1985 года выпуска. Адрес: п. Бурибай, ул.

Юбилейная, 18, кв. 9, звонить Тугузбаеву Рашинту Хамзовичу.

СРОЧНО КУПЛЮ

одно или 2-х комнатную квартиру в с. Актяр. Обращаться в рабочее

время по телефону 2-16-58, к Атангуловой.

автомашину ЗИЛ-130 (самосвал) и ячмень 5 тонн. Обращаться по адресу:

п. Бурибай, ул. Центральная, 12, в любое время (Геологоразведка).

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность и признательность коллективу и руководителю Новопетровского отделения совхоза «Матраевский» Низамову И., соседям, дру-

зьям за оказанную материальную и моральную поддержку в похоронах нашего горячо любимого отца и дедушки Погорелова М. В. Дети, внуки.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан с. Актяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социальное-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-46-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания: с вечера — 17.00. Номер подписки — 21.00. Тираж 3821. Заказ № 2.

Актярская сельская администрация, коллектив работников АСШ № 1 выражают глубокое соболезнование логонеду школы Турумтаевой Г.Г. по поводу кончины

МАТЕРИ

и разделяют горечь утраты.

Правление и профком АКХ «Маганский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ВАЛИУЛЛИНА Альфита Загитовича

и разделяют горечь невозможной утраты.

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Запольских Надежде Александровне и учительнице Ивановской средней школы Запольских Галине Николаевне, ее детям, родным и близким по поводу скоростной смерти

ЗАПОЛЬСКИХ Николая Владимировича

и разделяет горечь невозможной утраты.

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование зав. сельским клубом Федоровой З. В., учительнице Андреевой Л. В., их семье по поводу кончины их отца

АЛЕКСЕЕВА Василия Алексеевича

и разделяет горечь утраты.

Новозирганская сельская администрация, колхоз «Новый путь» выражают глубокое соболезнование учителю Шарипову Ш. М., землеустроителю сельадминистрации Шарипову Х. М., Сайфуллиной З. М., родным и близким по поводу кончины ветерана трудового фронта

ШАРИПОВА Махмутьяна Галимьяновича

и разделяют горечь утраты.

Родителям, близким и Магарифе Янбаевне Балиуллиной выражаем глубокое соболезнование по поводу безвременной кончины сына, товарища, мужа

ВАЛИУЛЛИНА Альфита Загитовича

и разделяем горечь невозможной утраты.

Выпускники 1974 года.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» выражают глубокое соболезнование директору совхоза Карасову З. С. и управляющей делами Степного сельского Совета Карасовой И. К. по поводу смерти

ТЕЩИ, МАТЕРИ

и разделяют горечь утраты.

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский» выражают искреннее соболезнование Габееву В. Н., родным и близким покойного в связи со смертью

МАЦКО В. И.

и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком совхоза «Бузавлыкский» выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким в связи со смертью

ИСЯНБАЕВА Валентина Нигматовича

и разделяют горечь утраты.

Бурибаевская поселковая администрация выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью инвалида войны

ШМАКОВА Михаила Ефимовича

и разделяет горечь невозможной утраты.

Бурибаевская поселковая администрация выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью

БИЛАЛОВА Булата Габбасовича

и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование ремонтному слесарю Билалову Азату в связи со смертью брата

БУЛАТА

и разделяет горечь невозможной утраты.